Fragor inom moment LT, Lagerteori, inom tentamen i kursen
SG0061: Skogsindustriell forsorjningsstrategi

For fragorna inom moment LT giller foljande:

Totalt antal poing ar 15.

Fragornas forfattare: Peter Lohmander

Tid for tentamen: Onsdagen den 21 November 2012.

Plats: Fakulteten for skogsvetenskap, SLU, Umea
Tidsnummer for detta dokument: 121120_1330

Uppgift L' T1 (maximalt 5 poing):

Vi hade en giéstforeldsningsdag under kursen. Virkeschefen Ulf Klensmeden fran Stora Enso
gav denna. Han presenterade avslutningsvis en lista med tio framgangsfaktorer. Skriv ner
dessa framgangsfaktorer och skriv ett par meningar om varfor Ulf Klensmeden och/eller Du
personligen, anser att var och en av dessa framgangsfaktorer dr av stor betydelse.



Uppgift L' T2 (maximalt 5 poing):

Bakgrund: ”Optimala rundvirkeslager m.h.t. sisongsvariationer, - Ovning A”.

Denna 6vning handlar framfor allt om hur en rationell lagerpolicy paverkas av
sdsongsvariationer och hur aktiviteterna i skogsforetaget paverkar varandra 6ver tiden under
ett ar indelat i perioder (manader).

a. Nir vi bestimde optimala lager i denna 6vning sa hade vi ett mal med verksamheten.
Vad var det som vi strivade efter att maximera eller minimera i denna 6vning?
Forsokte vi maximera eller minimera detta?

b. Lager innebir givetvis vissa kostnader. I vningen fanns det ytterligare kostnader,
forutom lagringskostnader, som vi tog hiansyn till. Dessa andra kostnader paverkades
indirekt av hur vi gjorde med vara lager. Dérfor var det nodvindigt att d&ven behandla
dessa andra kostnader i samma analys. Vilka var dessa andra kostnader i
verksamheten?

c. Det visade sig att utbudsfunktionens egenskaper paverkar hur vi bor hantera vara lager
vid bilvdg under aret. Detta kan man forklara genom att studera
inkopskostnadsfunktionens egenskaper. Ge en fullstandig forklaring av hur
utbudsfunktionens egenskaper paverkade det optimala bilvigslagrets utveckling under
aret under denna 6vning. Utga fran utbudsfunktionen och visa hur @ndringar i denna
paverkar inkOpskostnadsfunktionens egenskaper. Forklara dérefter pa vilket sétt detta
paverkar optimal utveckling av bilvigslagret inom 6vningen.



Uppgift LT3 (maximalt 5 poing):

Bakgrund: ”Optimala rundvirkeslager m.h.t. stokastiska leveransvariationer - Ovning B”

Central del av berikningsprogrammet:

FOR t = tmax — 1 TO 0 STEP -1
FOR i = 0 TO imax

fopt = 99999

qgqopt(t, i) =0

gmax = imax - i1 - 4
IF (gmax < 0) THEN gmax = 0

FOR q = 0 TO gmax
fev = a * s(i) + (PO + pl * q) * q

fev = fev + h * (i + s(i) - k + q)

fev = fev +d * (.1 * £f(t + 1, (i + s(i) -k + g + 0)))
fev = fev +d * (.2 * £(t + 1, (i + s(i) -k + g+ 1)))
fev = fev+d * (.4 * £(t + 1, (i + s(i) -k + g+ 2)))
fev = fev +d * (.2 * f(t + 1, (i + s(i) -k + g + 3)))
fev = fev +d * (.1 * f(t + 1, (i + s(i) - k + g + 4)))

IF (fev < fopt) THEN qgopt(t, i) =g
IF (fev < fopt) THEN f(t, i) = fev
IF (fev < fopt) THEN fopt = fev

NEXT g
NEXT i
NEXT t

LT3a

Forklara vad som menas med raden: ” FOR q = 0 TO gmax ” i programmet ovan!




LT3b

I den centrala delen av berdkningsprogrammet (se ovan) finns denna rad:
“fopt = 99999~
Forklara grundligt varfor den raden finns dér och skriv svaret i rutan!

LT3c

I programmet ovan finns denna rad:
"fev = a * s(i) + (p0 + pl * gq) * g”

Dir finns bl.a. konstanten 7a”.

Forklara hur de optimala besluten géllande lagring paverkas av om vi okar virdet pa
konstanten ”a”. Varfor paverkas de optimala lagren pa detta sétt? Vad betyder det i
verkligheten att a 6kas?

Tack for Dina insatser! Peter Lohmander




